

我国成功发射 遥感三十九号卫星 长征火箭第500次飞行

新华社西昌12月10日电(李国利 周加豪)12月10日9时58分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感三十九号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭第500次飞行。



新华社记者 许立豪 摄

全市首创以“三会”解决“三事”经验做法发源地鼎山街道美林小镇—— “三会”解决“三事” 矛盾网格化解

记者 江波

不用跋山涉水,家门口就有幸福敲门。在鼎山街道美林小镇小区,业主们深有感受。美林小镇小区是拆迁安置小区,有9栋424户801人。入住初期,小区面临业主从“农民”到“居民”观念转变难,物业费低造成服务质量差,基础设施不完善影响群众满意度等问题,一度矛盾纠纷多发。2021年,鼎山街道将美林小镇纳入基层治理试点。街道、社区两级蹲点调研,系统梳理群众反映的突出问题,按照分类议事、分流处置思路,探索“三会”解决“三事”协商

议事法,厘清小区、社区、街道权责边界,推动“疑难杂症”解决。鼎山街道相关负责人介绍,通过搭建街道党工委牵头的街道联席会、社区党委书记牵头的社区评议会和网格党支部书记牵头的网格邻里会(简称“三会”),针对矛盾纠纷,合理划分“家事、共事、公事”(简称“三事”),有序推动了小区治理。业主们记得,美林小镇2016年交房后,因地形问题,小区消防通道存在断头路段,消防安全隐患、“脏乱差”现象困扰着大家。2022年1月,艾坪社区通过入户走访,收集到该问题,街道联席会通过召集涉及该事项的社区、联建单位、街道部门等协商确定初步解决方案,将人、

财、物等各项资源下沉社区解决,社区召开网格邻里会、社区评议会,共同协商达成共识,并按法定程序提交业主大会表决后,形成消防通道改造方案,同时社区发挥人大代表、辖区企业等公益慈善资源和社会组织等力量,小区业主筹资筹劳。去年4月,一条长80米、宽5米的道路建成投入使用,小区居民取名“连心路”。业主们记得,美林小镇小区内有个“渣场”,不仅又脏又臭,还很占位置,居民们想跳个“坝坝舞”都下不去脚。(下转第二版)

双福街道全市首创政务警务一体化联动快响枢纽—— 快速响应解民忧 基层善治暖民心

记者 刘星欣

基层治理千头万绪。近年来,随着城市化进程不断加快,人民对美好生活的需要日益增长,也对基层治理提出了新的挑战。双福街道是江津区融城发展及渝西地区一体化协同发展的桥头堡,全区先进制造业发展的重要功能区,城市建成面积达28平方公里,现有5万户籍人口,30万常住人口,6所高校,五大专业市场,6000余家在册企业。辖区经济活跃、人流物流密集,“110”警情年均1.7万余起,是

全区社情最复杂、治理难度最大的区域之一。如何破题?双福街道依托基层治理指挥中心,扎实推进“141”智治体系建设,建立完善指挥、处置、督办、考评闭环机制,打造政务、警务、服务一体化枢纽,推动辖区内“家事”“共事”“公事”矛盾纠纷化解精准化、实时化、智慧化,真正做到了“小事不出网格,大事不出社区,矛盾不上交”。

全区社情最复杂、治理难度最大的区域之一。如何破题?双福街道依托基层治理指挥中心,扎实推进“141”智治体系建设,建立完善指挥、处置、督办、考评闭环机制,打造政务、警务、服务一体化枢纽,推动辖区内“家事”“共事”“公事”矛盾纠纷化解精准化、实时化、智慧化,真正做到了“小事不出网格,大事不出社区,矛盾不上交”。

一网归集全纳管理调度

“老周,我们那一栋的陈老师和张老师又吵起来了,你快点去看一下嘛。”昨日,正在启辰小区“转圈”的福

晒平安·晒治理·晒成效

区十八届人大常委会召开第四十一次主任会议

本报讯(记者 邓浩)12月8日,区十八届人大常委会召开第四十一次主任会议。区人大常委会主任邹云生主持会议并讲话。会议听取了江津工业园区和临港产业城用地保障情况的汇报,对相关单位合理配置土地要素、保障园区用地需求,提高项目落地效率给予充分肯定。邹云生强调,要积极盘活存量土地资源,对批而未供、闲置土地、低效用地等进行分类处理,精准施策,严格项目用地管理,规避用地风险。要立足我区国土空间规划体系、城市功能格局、产业发展方向,统筹

城市建设发展,以谋划引领规划,以增存挂钩为契机,建立长效机制,提高土地利用效率。要提升用地保障服务意识,针对性开展用地跟踪服务,精准高效保障项目用地需求,以工业园区高质量发展推动全区工业高质量发展。会议听取了西部陆海新通道重庆主枢纽建设物流业发展情况的汇报,对西部陆海新通道重庆主枢纽建设物流业发展取得的成果给予充分肯定。邹云生强调,参与建设西部陆海新通道,是支撑江津高质量发展的重要引擎。要加强区域协作错位发展,加快构建智能制造产业

支撑体系,促进物流业与区域经济协同发展。要持续提升货运枢纽承载能力,加快共建国际多式联运物流枢纽园区,主动拓展面向东盟的国际物流,推动物流业深度参与西部陆海新通道重庆主枢纽建设。要完善多式联运服务系统,做强通道基础设施,做优物流通道网络,提升通道运输服务能力。要健全支持物流业发展配套机制,加强政策对接支撑,优化通道班列运价下浮,优化物流业发展环境。会议听取了全区应急能力建设工作的汇报,对全区应急能力建设工

所取得的成效给予充分肯定。邹云生强调,要深学笃用习近平总书记关于应急管理的重要论述和重要指示批示,抢抓机遇,积极争取国家防灾减灾建设项目,补齐应急管理设施短板与不足。要持续提升应急响应能力,在完善指挥调度体系、建设应急救援体系、提升快速响应能力上下功夫,切实增强常态化防控和应急处置能力。要通过数字赋能,不断提升信息化智能化应用能力,持续推进安全风险发现能力、安全问题处置能力、重大隐患闭环整改能力。要提升应急响应效能,加强应急救援力量建设,常态化开展应急演练培训和安全教育,不断提升全区应急能力。区领导罗光武、涂景洪、李世友、罗明兰、冯在文参加或列席会议。

开栏语

当前,江津正坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面深入贯彻落实党的二十大精神,不断强化与成渝地区双城经济圈建设、长江经济带发展、西部陆海新通道建设等国家战略的有效衔接,加快建西部陆海新通道重庆主枢纽,争当渝西地区一体化高质量发展排头兵,奋力推动经济社会高质量发展。为引领方向、坚定信心、振奋精神、鼓舞士气,江津区融媒体中心围绕区委、区政府中心工作,聚焦时事政治、理论前沿、社会热点、群众关切,组织评论员深入基层一线,访遍乡间大地,开设全媒体评论栏目“津点时评”,展现江津高质量发展强劲的韧性和活力,为新时代新征程全面建设社会主义现代化新江津汇聚智慧和力量。敬请关注。

根除大操大办滥办酒席 陈规陋习刻不容缓

常言道:“人情大似债,头顶锅儿卖。”正常的礼尚往来无可厚非,但部分群众借人情之名大操大办滥办酒席,“搬家酒”“结婚酒”“满月酒”“满月酒”“升学酒”……名目之多、频次之高、排场之大,只有想不到,没有“办不到”。“人情债”让人不堪重负,已经影响到群众的正常生活,与江津长期坚持倡树文明新风背道而驰。“冰冻三尺非一日之寒”。大操大办滥办酒席这一陈规陋习长期存在,究其原因一方面是要“面子”。办酒席的人比阔气、讲排场,吃酒席的人被邀请了就得去,去了就得送礼,就怕丢了“面子”。更重要的是办酒席的人想把送出去的钱“请”回来。办酒席,之前送出去的礼金打了水漂;办酒席或许不赚钱,但不办酒席更亏。正因如此,不想大操大办的群众也被陈规陋习裹挟,被歪风邪气“绑架”,苦不堪言。

根除大操大办滥办酒席陈规陋习是培育和践行社会主义核心价值观的必然要求。当前,江津正全力创建全国文明城市,根除这一陈规陋习众望所归,刻不容缓。根除陈规陋习要立规矩、严约束,弘扬文明新风。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视精神文明建设,作出了一系列重大决策部署,推动精神文明建设不断取得新成就。重庆、江津持之以恒、多措并举推进移风易俗建设文明乡风,但仍有群众置若罔闻。相关部门、镇街村社要“下猛药、治沉疴”,疏堵结合、标本兼治,结合经济发展水平和群众意见有针对性地修订村规民约,出台约束性措施和标准,通过大力推广红白理事、道德评议会、红黑榜等方式大力弘扬文明新风,把好的规矩“树”起来,把治理标尺“立”起来,对陋习、宴席规模等进行量化,明确红白喜事怎样办,通过教育、规劝、批评、奖惩等方式推动村规民约严格执行。

根除陈规陋习要转变观念,强宣传,建设文明乡风。要创新方法路径,借鉴先进经验,加强正向引导,善用身边事教育身边人,发挥文明家庭、五好家庭、最美家庭等示范带动作用,大力弘扬勤俭节约、勤劳致富的好故事,挖掘出一批可学、可做的案例,内化于心、外践于行,彻底转变群众观念,自觉抵制陈规陋习,让崇德向善的良好风尚蔚然成风。要充分利用院坝会、媒体、乡土文艺节目等,宣传村规民约、先进典型的同时,揭露大操大办、滥办酒席、铺张浪费的危害性,曝光反面典型,大力营造移风易俗浓厚氛围,做到户户覆盖、家家知晓。根除陈规陋习要带好头,做表率,厚植新风正气。“村看村,户看户,群众看党员,党员看支部”。根除陈规陋习要强化基层党组织建设,层层压实责任,党员干部发挥示范引领作用,带头践行村规民约,自觉接受监督,当规范行为的表率,维护好党员干部良好形象,为厚植新风正气带好头。

根除陈规陋习,涵养文明乡风不可能一蹴而就,需要久久为功。我们要紧紧依靠群众开展工作,在思想上形成自觉、制度上形成规范、风气上形成氛围,创新治理方式、形成长效机制,根除大操大办滥办酒席这一陈规陋习,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。(江津融媒评论员)



扫码看评论视频

津点时评

学思想 强党性 重实践 建新功 促实干 晒实绩 求实效

区政协举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导班子调查研究成果交流会

本报讯(记者 廖洋)12月7日,区政协举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导班子调查研究成果交流会。区政协党组书记、主席杨利主持会议并作交流发言。市委巡回督导组副组长刘红及有关同志到会指导。交流会上,杨利、翁一丰、段祥、

谭厚国、李祖琪、李兴伟、刘安兵、徐高作交流发言,大家结合主题教育调查研究成果以及正反典型案例深入研讨,相互启发、凝聚共识。有关区领导参加并作书面交流。杨利指出,当前,主题教育进入纵深推进的关键时期,大家要紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

和精髓要义,不断提升调查研究能力和水平,不断提高调查研究的科学性、针对性、实效性。要进一步在成果转化上下功夫,扎实做好调查研究“后半篇文章”,对调研课题进一步完善,把问题找精准、原因找透彻,把成熟的调研成果及时转化为具体的建议,供区委区政府作决策参考。要进一步在完善机制上下功夫,把调查研究贯穿于政协工作全过程,认真落实“四下基层”要求,完善政协调查研究的长效机制,提升调查研究这个政协的经常性工作的实效,进一步提升建言资政和凝聚共识水平。

和精髓要义,不断提升调查研究能力和水平,不断提高调查研究的科学性、针对性、实效性。要进一步在成果转化上下功夫,扎实做好调查研究“后半篇文章”,对调研课题进一步完善,把问题找精准、原因找透彻,把成熟的调研成果及时转化为具体的建议,供区委区政府作决策参考。要进一步在完善机制上下功夫,把调查研究贯穿于政协工作全过程,认真落实“四下基层”要求,完善政协调查研究的长效机制,提升调查研究这个政协的经常性工作的实效,进一步提升建言资政和凝聚共识水平。

记者 周航

红色,是吴滩镇郎家村最鲜亮的底色。郎家村是共和国开国元勋聂荣臻元帅的诞生地,全国文明村、国家森林公园、重庆市美丽乡村、重庆市“一村一品”示范村、重庆市乡村治理示范村。这里山清水秀、物产丰饶、历史底蕴深厚,有国家重点文物保护单位——聂荣臻故居,冲口私塾、聂氏染坊、插旗寺小学等聂帅生活和学习过的历史遗迹保存完好。聂荣臻故里获评国家4A级旅游景区,郎家村入选中组部、财政部推动红色村组织振兴建设红色美丽村庄试点村。主题教育开展以来,郎家村党委充分发挥理论新阵地、党性教育新平台作用,不断完善“红色引领、绿色振兴”发展思

路,盘活红色资源,赋能乡村建设,高质量推进红色美丽村庄建设工作。**铸魂凝心,盘活用好“红色家底”**法治展览室、普法宣传站、法治造型牌……日前,记者走进吴滩法治文化广场看到,各类法治宣传随处可见,宣传方式从冲口文明大院晒家风家训到德教化村规民约上墙、乡广播讲红色故事等,用最简洁的语言讲述着与群众日常相关的法治常识。这是郎家村铸魂凝心,盘活用好“红色家底”的缩影。郎家村充分利用党校、党史研究室、档案馆等文献资源与人员力量,深入研究、系统梳理聂帅生平事迹,挖掘整理红色小故事10余篇。(下转第三版)

吴滩镇郎家村:盘活红色资源 赋能乡村建设



红色美丽村庄——郎家村 吴滩镇提供

距江津区第五次全国经济普查 正式登记时间 2024年1月1日 还有 20 天

如实填报普查资料 真实反映经济全貌